

平凉市人大常委会学“讲话”促工作等

平凉市人大常委会学“讲话”促工作 甘肃省平凉市人大常委会在学习胡锦涛同志在中纪委第三次全体会议上讲话的过程中，按照“大兴务实之风”的要求，狠抓各项工作的落实，形成了说实话、出实招、办实事、求实效的良好氛围。常委会组成两个执法检查组，深入市属各县区分别对传染病防治法和基本农田保护条例的实施情况进行了执法检查；机关各工作委员会根据常委会工作要点，细化了各自的工作任务，各项工作已全面铺开；接待办理来信来访28件（次），有3件承办单位已报来了办理结果，群众表示满意。（李 宁）

嘉峪关市人大常委会给自己立规矩 甘肃省嘉峪关市人大常委会最近制定出台了《嘉峪关市人大常委会组成人员守则》和《嘉峪关市人大常委会例会制度》，对常委会组成人员模范遵守和执行宪法、法律、法规以及常委会会议的纪律、会风作出了明确的规定，对常委会组成人员参加常委会组织的视察、执法检查、调研和其他活动也提出了相应的要求。（胡新奇）

敦煌市实行代表辞职制度 甘肃省敦煌市人大常委会修改完善了《代表工作办法》，增加了“因工作变动等故离开原选区或身体状况等原因无法代表原选区选民执行代表职务、发挥代表作用的市人大代表可根据《选举法》第四十九条的规定，向市人大常委会书面提出辞职”的条款。2003年底，该市三危乡选区因工作调动的两名市人大代表，依照规定向市人大常委会提出了辞职，使该选区及时进行了补选。（边振国）

合水县人大常委会把“三农”问题作为2004年工作的重点 甘肃省合水县人大常委会将2004年的工作重点“下移”，突出“三农”问题。如工作监督方面，将在调查全县农村中小学收费、危房改造工程、农业综合开发、扶贫开发项目建设、农村广播电视发展现状的基础上，听取审议县政府相关的工作报告。围绕热点问题，将在保护农民工合法权益、农村卫生体系建设等方面适时作出决议决定，促使“一府两院”将工作落到实处。（郭晓奇）

庆城县人大常委会多形式宣传人大知识迎接人民代表大会制度建立50周年 2004年9月，是我国人民代表大会制度建立50周年。甘肃省庆城县人大常委会多渠道、多形式、多角度宣传人大知识，迎接人民代表大会制度建立50周年的到来。一是利用电视、广播、报纸等新闻媒体大张旗鼓地进行宣传；二是利用集市、庙会等民间自治活动场所，设法律咨询点等形式，便于群众直接了解法律、法规和人大有关知识；三是利用文艺汇演、板报、宣传栏等传统的宣传方式，使宣传深入群众，深入人心。（张清）

崇信县人大常委会打造人大新闻宣传平台 甘肃省崇信县人大常委会加强内外联系，拓宽信息渠道，努力打造人大新闻宣传新平台，推动了人大宣传工作向纵深发展。一是组织市、县、乡人大代表和“一府两院”订阅人大报刊，及时了解掌握民主法制建设和人大宣传的方针和动向；二是加强与乡镇人大的联系，指导乡镇人大开展人大宣传工作；三是加强与县委宣传部门的联系，把人大宣传工作纳入党委的宣传工作；四是加强与县信息工作办公室的联系，在县域网站开辟了人大宣传网页；五是加强与电视、广播、报纸等新闻媒体的联系，及时为新闻单位提供信息，指导报道重点，宣传民主法制建设和人大工作。（邵维杰）

高台县召开人大新闻宣传工作会议 甘肃省高台县人大常委会召开了人大新闻宣传工作会议，部署了2004年的人大宣传工作，并对2003年在人大新闻宣传工作中成绩突出的6名通讯员进行了表彰。（咎俊喜）

临夏市人大常委会一年来有30多篇稿件被新闻媒体刊用。甘肃省临夏市人大常委会自2003年元月换届以来，有30多篇稿件先后在《人大研究》《人民之声报》《临夏人大》《民族报》、临夏电视台、临夏市广播电台等新闻媒体上刊出和播出，其中《浅议县级人大代表工作》一文被人民日报社编辑出版的《新时期人大工作理论与实践》一书选用。（张进旺）

宁县人大常委会督查监督意见书的落实情况 甘肃省宁县人大常委会组成督查组，采取听、看、查、访的方法，对“法检两院”落实3号监督意见书的情况进行了全面督查。督查组认为，自县人大常委会审议“法检两院”上半年工作报告时发出3号监督意见书以来，“法检两院”先后召开党组会、院务会、检委会和全体干警会，进行了学习和讨论，制定了具体的整改方案，整改工作扎实，取得了阶段性成效。督查组希望“法检两院”要继续抓好整改措施的落实，巩固和扩大整改成果。特别要以全面落实执法责任制、错案及执法过错责任追究制为重点，不断提高办案质量和效率。（石亚玲）

安西县实行双重督办代表意见建议的办理速度加快 甘肃省安西县在办理代表意见建议的过程中，实行双重督办，盯住干，办理速度明显加快。其主要做法，一是县人大常委会采取领导分工包督办，机关委室配合督办，组织代表视察督办，深入基层跟踪督办等方法，督查承办部门的办理情况。二是县政府组成督查组，深入具体承办单位，采取查看记录、下发督办单、现场检查、走访群众、召开座谈会、电话调查、个别谈话等形式了解办理情况，并通过《工作通报》《信息专报》定期通报办理进展情况，督促承办部门加大办理力度，提高办理质量。（郭建平）

通渭县建立代表意见建议办理新机制 甘肃省通渭县人大常委会在总结以往办理代表意见建议经验教训的基础上，创新办理思路，建立健全了代表意见建议办理的新机制。一是完善以承办部门主要领导为第一责任人的办理工作责任制和考核激励制。二是每次人代会闭会后，人大常委会会同县政府开交办会，逐件转交有关部门和单位承办。三是加大现场督办、跟踪督办和续办力度，较好地解决了以往重答复轻办理、落实工作不力的问题。四是根据办理进展情况，适时召开办理情况汇报会。五是年底对办理结果逐件审查、常委会会议专题审议以及向人代会报告办理情况。六是树立典型，表彰办理工作先进单位和个人。七是狠抓规范办理，督促县政府及承办部门不断完善各项办理制度，提高复函和办理质量。（冉添龙）

陇西县人大代表意见建议办结率已达63.6% 甘肃省陇西县政府及各承办部门加强代表意见建议办理工作，县政府把县人大常委会交办的县十四届人大一次会议代表意见建议154件，分解到农牧局等24个单位和两个乡镇具体办理，目前已办结98件，办结率已达63.6%。还有一些意见建议正在办理之中，全年的办结率有望达到70%。（宋天顺张择铎）

光山县环保局在人代会上发宣传册主动接受人大监督 县环保局在该县十一届人民代表大会第二次会议期间，向每位与会代表发放了一本《环保局工作宣传册》。《宣传册》详细介绍了环保法律法规，环保部门的职责，及该县环保局依法行政和排污费征缴、使用、管理等情况，并欢迎人大代表到环保部门视察指导工作，达到了汇报工作、征求意见的预期目的。此举是光山县环保局摆正自己的位置，主动依法述职，自觉接受人大监督的新举措。（杨涛）

临泽县人大常委会视察番茄产业开发进展情况 甘肃省临泽县人大常委会组成4个视察组，先后深入8个乡镇44个行政村，走访96户农户，到田间地头察看了番茄育苗和预留地块，召开座谈会15场次，征求市、县、乡镇人大代表和乡镇政府及广大农户对发展番茄产业的意见建议。（李栋国厅）

古浪县人大常委会调研全县中小学建设情况 甘肃省古浪县人大常委会组织力量，深入全县重点乡镇、学校，对中小学建设状况进行了专题调查研究。在调研中发现，该县中小学校舍不足，初高中入学难；在“普九”达标过程中负债搞建设，累计欠账2247.6万元，常发生施工单位讨债封校门事件，严重干扰了正常的教学秩序；危房比例偏高，师生安全存在隐患；全县缺中小学教师1210人，其中山区教师和英语教

师的缺额占很大比例，影响了教育质量的提高。针对上述问题，建议县政府要积极争取国家、省市加大对该县财政的转移支付力度，妥善解决“普九”欠债问题；千方百计筹措资金，加快中小学危房改造工程的实施和在建的一二三中教学大楼的施工速度；加大实验教学、电化教育、信息网络教育的建设力度；制定优惠政策，通过公开招聘等形式，尽快补足教师缺额。（赵学武）

崆峒区人大常委会建立健全信访工作机制 一是完善制度， 肃省平凉市崆峒区人大常委会制定了《崆峒区人大常委会信访工作制度》《信访室工作职责》《信访员守则》，规定了信访工作程序。二是加强“四个方面”的配合协调，即加强与上级人大的配合，及时办理省市人大转办案件；加强与基层人大的联系，协助乡镇人大督办案件；加强与同级党政信访部门、司法机关的协调，发挥联动作用；加强与常委会机关各委室的配合，形成整体效能。（闫鹏飞）

《人大研究》2004年第7期（总第151期）

